

# 进村设点免费理发上千人次—— 公交司机盛爱丰的爱心“副业”



图为盛爱丰正在给村民理发。

(冯小平 董美巧 摄)

## 醉酒失业丢钱包 男子肚饿偷羊腿

本报讯 (记者沈孙晖 通讯员朱君敏 周寅) 见过偷钱偷物的，还没见过餐饮店偷肉的。北京小伙小王就在一家店门口，偷了一条烤羊腿。这是怎么回事呢？

3月7日晚9时多，江东百丈派出所接到箕漕街一家餐饮店工作人员报警，称抓到一名“偷肉贼”。

民警赶到现场后，发现“偷肉贼”是名小伙，1.8米左右高，虽然衣服有些脏，但也算一表人才。经询问，小伙子姓王，27岁，北京人。被带到派出所后，小王道出了内情。

据其讲，年前他从北京到宁波找工作，身上有6000多元现金，卡里还有1万多元。当时，小王找了一份临时工，公司也挺不错，春节前开了个年会，随便吃，随便喝。

没想到小伙贪杯醉酒，结果把钱包弄丢了，钱、身份证、银行卡都没了！春节时，这份临时工作也没了。他饥一顿饱一顿，好不容易捱过元宵节。由于两天来没有好好吃过一顿饭，小王实在饥饿难耐，正愁无法祭五脏庙。事发当晚，他看见箕漕街一家店门口正在烤羊腿，又没人在，遂偷走几块肉吃掉。随后，小王又折回来偷羊腿，没想到被工作人员抓个正着。

民警批评教育后，随即与小王北京的家人取得联系，并在征得小伙同意后，当晚将他送到了宁波救助站。

## 借系统漏洞“淘金” 跟单员偷布近一年

本报讯 (记者王伊婧 通讯员项简) 身为业务员，不想着如何做好业务提高业绩，反而瞅准系统漏洞，伺机侵吞公司的财产。杨某的这点小聪明，最终把他送进了大牢。

杨某是象山一家针织公司的业务跟单员，主要负责接单、棉纱采购、跟踪订单进度、成品布出库及发货、对账催款等。公司给杨某配备了电脑系统下工作单的工号和密码，他可以根据该工号自主下单进行布料染色。时间长了，杨某发现了一个管理上的漏洞：每笔工作单生成后均处于无人监管的状态。

2013年8月，杨某利用管理漏洞，登录工号擅自开出工作单，将仓库里的坯布调出，并进入染色、织造环节，生产出成品布，然后私下把布料卖到了外面，非法获利1万余元。尝到甜头后，杨某的胆子越来越大，在此后的近一年时间里，多次故技重施，偷布变卖。

直到2014年7月，公司查布料时发现布匹不见了，随后顺藤摸瓜才发现是杨某所为。经过层层查询后，公司里所有人大吃一惊，布料足足少了3700公斤，总价值10万元左右。公司负责人说，被杨某卖出的布料在仓库里没有记录，电脑上的数据也被删除了，所以才一直没揪出这个“蛀虫”。

近日，象山县人民检察院以涉嫌职务侵占罪对杨某依法提起公诉。经法院审理，杨某被判处有期徒刑一年四个月。

## 债务纠纷酿血案 一小伙杀人焚尸

本报讯 (记者董小芳 黄丽娟 通讯员吴昊 陈璐华) 春节前夕，镇海发生一起命案，两人因债务纠纷起冲突，欠债人将对方杀害并焚尸。近日，镇海区检察院以涉嫌故意杀人罪、盗窃罪、故意毁坏财物罪批准逮捕嫌疑人李某一(化名)。

嫌疑人李某，家住镇海，是个无业人员，今年刚满20岁。曾因犯非法拘禁罪被镇海区人民法院判处有期徒刑9个月，当时的李某还未成年。前年又因阻碍执行职务被镇海公安分局处行政拘留5日。受害人王某(化名)，湖南人，在镇海无正经工作，靠放高利贷谋生。

据悉，2012年到2014年之间，李某曾向受害人王某借过1万多元钱，并写下欠条。2015年1月30日傍晚，李某打电话约王某到镇海九龙湖的徐王车站商量还钱的事情。两人在王某开来的三菱越野车内交谈，李某表示欠的钱要等年后才能还，请王某通融，但王某坚决不同意，双方遂起了争执，吵得面红耳赤，还动起了手。

眼见催债不成，王某从身上掏出一把匕首，威胁李某年前必须还钱。在双方动手的混乱中，李某夺过王某向其刺过来的刀，并将对方杀害。惊慌的李某怕被发现，于是开着王某的车将尸体运至九龙湖汶溪村三圣殿水库附近的空地，窃走王某身上的金项链、金手镯后，用打火机点燃车内雨伞助燃，连车带尸体一起焚烧。事后，李某乘黑车逃至慈溪。

案发次日，李某经过一番思想斗争，向慈溪公安局投案自首。同日慈溪市公安局将该案件移送至镇海分局，民警迅速赶到案发现场和焚尸地点进行勘查。经审问，李某主动交代了自己的作案事实。目前，此案还在进一步审理中。

**本报讯 (记者冯小平 通讯员董美巧)** 日前的一天下午，镇海庄市街道甬江村老年活动室又热闹起来了，“小盛来了，辛苦了！”70多岁的姜大爷一边拉着盛爱丰的手，帮他打开理发工具箱，一边招呼门外的村民来理发……

盛爱丰是镇海公交公司391路公交车驾驶员，他的家并不在甬江村，这回，他是专程来给村民理发的。

盛爱丰一边招呼姜大爷坐下，一边开心地笑了：“大爷，你这胡子长得和艺术家一样，舍得刮掉吗？”说话间，盛爱丰拿出剪刀、剃刀、梳子等工具，熟练地给姜大爷刮起了胡子。

姜大爷告诉记者，自从前年起盛爱丰帮他打理头发后，他就再也没有去过理发店。“他的手艺比外面的理发店还好！”姜大爷在镜子前摸了摸下巴，满意地

说。

记者从与盛爱丰的交谈中了解到，今年37岁的他10多年前曾在镇海骆驼街道的家里开过理发店，“那时候年轻，开了两年后就不甘心守着理发店过日子了，想到外面去闯一闯。后来考了本驾照，开了几年集装箱卡车，10年前应聘进了公交公司。”盛爱丰一边给村民理发，一边自我介绍。

前年起，盛爱丰被公司安排驾驶391路公交车，391路起点站就是甬江村，这儿的村民一大半是老年人。细心的盛爱丰发现，甬江村里没有理发店，老人想理发得去好几公里外。老年人行动不方便，所以他们隔几个月甚至半年才出去理一次发。了解到这些情况后，盛爱丰决定利用休息时间，义务为

这些老年人理发。很快，一个免费理发点在甬江村老年活动中心设立起来了。“在为甬江村村民义务理发之前，他也一直在为自己家附近的村民义务理发，前后有10来年了。”同事介绍说。

据了解，甬江村免费理发点设立一年多来，盛爱丰为村民免费理发已上千人次。盛爱丰说，因为批次的原因，中午11时至下午3时半是他的休息时间，他每天随身带着理发箱子，休息的时候只要村民有需要，就随时打开工具箱帮村民理发。“几乎每天有人来找我理发、刮胡子。”盛爱丰说。



## 高墙内的亲情呼唤



家属告诉正在服刑的家人好好改造，争取早日回家。

本报讯 (记者冯小平) 昨天下午，112名服刑人员的家属走进市望春监狱，与正在服刑的家人相聚拥抱、嘘寒问暖。看到多日不见的家人，许多服刑人员泪如雨下……这是望春监狱正在举办的元宵亲情教育活动的一幕。

家属在参观了监狱生活区后，和服刑人员一起观看了监狱原创微电影《高墙的距离》及服刑人员表演的丰富多彩的文艺节目。小组合唱《我要回家》，感人至深的歌词、寓意丰富的舞蹈动作，抒发了服刑

人员对亲人的思念与对新生的渴望；原创诗朗诵《给妈妈的一封信》，一句句发自肺腑的话语，一声声催人泪下的呼喊，引起了服刑人员与家属的强烈共鸣……一名家属代表感慨道：“幸福是什么？幸福就是医院里、监狱里没有亲人。我们在外面，分分秒秒盼着你们早日回家！”

转眼间，离别又近在眼前。家属临走前，服刑人员情不自禁与家人洒泪拥抱，纷纷表示一定要好好接受改造，争取早日回家和

亲人团聚。许多家属称，这一次走进望春监狱，看到改造环境优良、改造手段规范文明，看到了自己的家人在监狱服刑改造之后的进步和变化，所有这些都让他们宽心不少。

副监狱长郑华峰告诉记者：举办元宵亲情教育活动，望春监狱已坚持了多年，通过这种“零距离”的帮教活动，既让服刑人员感受到了亲情的召唤和社会的期盼，也让服刑人员的亲属和社会各界更多地了解和支持监狱的教育改造工作。

## 为避让电动车 汽车雨夜掉入水坑

本报讯 (记者沈孙晖 通讯员李达勇) 3月8日晚9时左右，鄞州集士港交警中队接到报警，称集士港北部道路上有一辆轿车掉进水坑后被淹没。交警立即赶到现场。

据悉，集士港北部道路正在施工维修，路中间原本是一个为了埋设管道挖的大坑，面积为20多平方米。因为连日降雨，大坑几乎被水灌满。

据司机王某讲，当时下大雨，他驾车从北部道路由西往东行驶，有一辆电动车在其前方骑

行。可能是为了避开前方的另一个水坑，电动车突然向左打方向。而王某的汽车和对方距离太近，为了不发生碰撞，他赶紧向左猛打方向，结果撞倒旁边的护栏，一头扎进大水坑中。当时，驾驶室的车门已无法打开，王某赶紧打开副驾驶座的车窗，在汽车下沉前爬了出来，“要是反应慢点可能就被困在车里了！”

## 划出步行街 赶走脏乱差 宁大东门商贸区全面“整容”

工人在步行街设立隔离墩。  
(记者 余建文 摄)

本报讯 (记者余建文 江北记者站吴红波) 拆除违章搭建，驱离流动摊贩，整顿停车秩序……昨天上午，江北孔浦街道组织多部门力量对宁波大学东门商贸区进行环境集中整治。“通过街面设施改造和人员驻点管理，希望能彻底去除多年脏乱差的顽疾”，街道党工委委员王铁芳说。

本月初，孔浦街道牵头，与校方一起对该区域实施综合整治。街道城管科负责人介

绍，根据新规划，把宁大东门到里夏菜场一线的两条街划作步行街，学生公寓北面的平路涨路实施机动车单行。步行街沿线的人行道进行改造，统一店招式样，整顿交通秩序。

本月2日，街道联合公安、城管、交警等部门，对流动摊贩和非法营运三轮进行联合整治。昨天，60多名综治人员再次进行集中治理，并在步行街两头设立了水泥隔离墩。宁大东门商贸区呈菱形，长宽不

过三四百米，农居混杂。因为连接着学生公寓和校园，这块狭小区域成了兴旺的大集市，200多家大小店铺扎堆其中，加上大量流动摊贩当街摆摊叫卖，造成交通拥堵，垃圾乱扔等种种问题，这种无序状况困扰师生多年，反映强烈。

去年底开始，孔浦街道牵头，与校方一起对该区域实施综合整治。街道城管科负责人介

绍，根据新规划，把宁大东门到里夏菜场一线的两条街划作步行街，学生公寓北面的平路涨路实施机动车单行。步行街沿线的人行道进行改造，统一店招式样，整顿交通秩序。

本月初，孔浦街道牵头，与校方一起对该区域实施综合整治。街道城管科负责人介



日前，奉化锦屏街道妇联组织百余名社区(村)基层妇女干部，组成12支模特队，在商场里上演了一场别开生面的时装秀。

(马宜奋 吕秀珍)

## 四龄童凌晨离家 好民警送娃上门

本报讯 (记者沈孙晖 通讯员李梅) 一名4周岁的女孩深夜醒来，发现家中无人，离家出走去找母亲，幸亏被路人发现并报警。而民警设法联系到孩子母亲时，对方竟然对此毫不知情……

3月4日零时37分许，鄞州洞桥派出所忽然接到一位男子报警，称当地王家桥村宁波银行门口，有一名女童正在哭泣，说找不到妈妈了。民警随即赶到现场，遂将她接回派出所。

小女孩很懂事，民警安抚好其情绪后，她说父亲平时上夜班不在家，妈妈看管她，并完整地说出了自己的名字及所读幼儿园，但不知道爸妈的联系方式。

随即，民警连夜打通该幼儿园校长的电话，告知孩子基本信息后，对方通过校讯通找到了她母亲的联系方式。据悉，孩子在读小班，母亲姓张，31岁，鄞州人。

谁知民警电话联系上张某时，对方压根不知道孩子已不在家中。民警随即将孩子送了过去。据张某讲，她晚上将女儿哄睡后，临时有事出门去了。孩子深夜醒来，发现母亲不在家，心里很害怕。她自己穿上小马甲、外套后离家走出小区，沿着每天去幼儿园的路找妈妈，直至走到离家500米左右处，被好心的路人发现并报警。

## 老公吸毒妻子诉离 相约戒后重续前缘

本报讯 (记者黄丽娟 通讯员亦茗 郑予凡) 近日，90后小姑娘小霞愁眉苦脸地来到慈溪法院，称不堪老公吸毒，起诉离婚。不过，这夫妻俩把婚离得颇为和平，甚至还相约老公戒毒后重续前缘。

小霞是湖北人，因为不喜欢按部就班地上班，就想找个对象早点嫁了。2011年3月，小霞上网聊天时认识了周巷人阿江，虽然阿江要比自己大10岁，但两人情投意合，当年11月就结了婚。

起初，婚后的生活也算和睦，可好景不长，阿江开始沉溺于上网玩游戏，抽烟喝酒，不务正业，还暴露了吸毒的恶习，且毒瘾发作时甚至会殴打小霞。虽然阿江已被送进戒毒所，但小霞已经对他心灰意冷，想要结束这段婚姻。

于是法官一行在戒毒所开庭审理此案，却发现两人一见面，像是小别胜新婚，嘘寒问暖好不热乎，小霞看见阿江因为戒毒变得憔悴消瘦心疼不已。

见此情形，审判人员耐心劝导两人要好好谈谈，挽救下感情。可是这时小霞却坚持要离婚，阿江也表示只要小霞愿意，自己决不拖累她。两人爽快地把婚给离了，借口约定待阿江戒毒成功后重续前缘。

办完离婚手续就要离开了，小霞很是伤感，坦言自己婚前就已知阿江吸毒，但幻想结婚后也许能改善。可如今婚姻失败，自己又没有收入，也不知道以后要怎么办。

承办法官这时也劝小霞，虽说婚姻自由，但两个人在一起生活是严肃的，不仅是对对方的责任，也是对自己的承诺。今后无论是选择和阿江继续生活在一起还是重新开始新生活，都要慎重。

(文中人均为化名)

## 女司机油门当刹车 “轰隆”撞塌两店面

本报讯 (记者余建文 通讯员胡志东) 3月7日上午10时许，在慈溪新浦大街路群英中心附近，一辆黑色的雷克萨斯轿车突然失控，一头撞进了街边的两间店面房。紧接着“轰隆”一声，老旧的两间店面房竟然被撞塌了，顿时烟尘四起。

好在当时屋里无人，事故未有人员伤亡，围观群众连叹“运气”。

据处理事故的慈溪逍林交警中队负责人介绍，肇事司机是个姑娘，20岁出头，一副学生打扮，“她今年2月份刚刚拿到驾照，是个不折不扣的新手”。该名驾驶员后来对交警说，当时她驾车经过此路段，为了避免迎面而来的车子，一时心慌，误将油门当作了刹车，结果轿车撞进了路边屋子。



图为事故现场。